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Výsledek hospodaření, bod zvratu

výsledek hospodaření 

• výsledek hospodaření = výnosy – náklady

výnosy > náklady => zisk

výnosy < náklady => ztráta

výnosy = náklady => ani zisk ani ztráta
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• výsledek hospodaření lze zjistit ve dvou stupních: 

1. provozní VH = provozní výnosy – provozní náklady

2. finanční VH  = finanční výnosy – finanční náklady

• hrubý VH = provozní VH + finanční VH 

• čistý VH = hrubý VH – daň z příjmu
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Procvičování - příklad

Vypočítejte výsledek hospodaření ve dvou stupních, 

znáte-li tyto informace:

• spotřeba materiálu 100.000,-- Kč

• spotřeba energie 30.000,-- Kč

• úrokové náklady 95.000,-- Kč

• tržby z prodeje zboží 300.000,-- Kč

• tržby z prodeje služeb 150.000,-- Kč.
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Řešení:

1. provozní VH 

= 300.000 + 150.000 – 100.000 – 30.000 = +320.000,-

2. finanční VH = 0 – 95.000 =-95.000,-

hrubý VH = 320.000 – 95.000 = +225.000,-
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• funkce zisku

– kriteriální – zisk je kritériem pro rozhodování 

o budoucím vývoji podniku

– rozvojová – zisk je zdroj podnikání

– motivační – zisk je motivem pro podnikání i 

základem hmotné zainteresovanosti pro 

zaměstnance

– rozdělovací – zisk je základem pro rozdělování 

pen. prostředků mezi podniky a stát
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bod zvratu

• bod zvratu BZ(q) je tzv. mezní množství, kdy 

dosažené výnosy se rovnají vynaloženým nákladům

• pokud by podnik vyráběl toto množství produkce, 

nedosahoval by ani zisku ani ztráty
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• grafické znázornění nákladů, výnosů a VH

tržby                                      tržby celkové náklady 

náklady                                               zisk   vn

BZ(q)

ztráta fn

objem produkce
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• výpočet bodu zvratu

–bod zvratu je v bodě, kde tržby (T) = náklady (N)

T = cena (p) . množství produkce (q)

N = fn + (vn . q)

–dosadíme do rovnice tržby (T) = náklady (N)
p . q = fn + (vn . q)

–a odvodíme výpočet takového množství produkce (q), 

při kterém podnik nedosahuje ani zisku ani ztráty

BZ(q) =
n

n

 v- p

f
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Procvičování – příklad

1. Výrobna polotovarů vyrábí listové těsto, jehož

prodejní cena je 25,-- Kč, 

variabilní náklady jsou10,-- Kč

a celkové fixní náklady 3.000,-- Kč.

Vypočítejte bod zvratu a interpretujte výsledek.

2. Výrobna polotovarů vyrábí vepřové závitky, jejichž

prodejní cena je 45,-- Kč, 

variabilní náklady jsou15,-- Kč

a celkové fixní náklady 3.000,-- Kč.

Vypočítejte bod zvratu a interpretujte výsledek.
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